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MAG. CHRISTIAN KERN 

BUNDESKANZLER 

 
 

 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.110/0072-I/4/2016 Wien, am 9. November 2016 

 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Hagen, Kolleginnen und Kollegen haben am 

9. September 2016 unter der Nr. 10140/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend durchschnittliche Gehälter von Exekutivbeamten gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wie hoch sind die durchschnittlichen Bruttogehälter von Exekutivbeamten und 
Vertragsbediensteten ohne Zulagen und Mehrdienstleistungen folgender Dienst-
gruppen: 
a) bei A Beamten im Exekutivdienst? 
b) bei E 1 Beamten im Exekutivdienst? 
c) bei E 2a Beamten im Exekutivdienst? 
d) bei E 2b Beamten im Exekutivdienst? 
e) bei Vertragsbediensteten im Exekutivdienst? 
f) bei Vertragsbediensteten im Verwaltungsbereich der Exekutive im gehobenen 

Dienst? 
g) bei Vertragsbediensteten im Verwaltungsbereich der Exekutive im niederen 

Dienst? 
 

Die durchschnittlichen Bruttogehälter der im Bereich der Landespolizeidirektionen 

des Bundesministeriums für Inneres tatsächlich in Verwendung stehenden Mitar-

beiterinnen und Mitarbeiter stellen sich für die angefragten Einstufungen wie folgt 

dar:  
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A1-BeamtInnen und v1-Vertragsbedienstete € 4.268 

E1-BeamtInnen € 3.636 

E2a-BeamtInnen € 2.602 

E2b-BeamtInnen € 2.129 

Vertragsbedienstete im Exekutivdienst* € 1.252 

* Die in der Anfrage verwendete Begrifflichkeit („Vertragsbedienstete im Verwaltungsbereich der 

Exekutive im niederen Dienst“) ist gesetzlich nicht definiert. Bei Vertragsbediensteten im Exe-
kutivdienst handelt es sich um Vertragsbedienstete in exekutivdienstlicher Ausbildung (Polizei-
schülerInnen/AspirantInnen) sowie Vertragsbedienstete des BMI im fremden- und grenzpolizei-
lichen Bereich. 
 

 

Zu Frage 2: 

 Wie hoch sind die durchschnittlichen Bruttogehälter von Exekutivbeamten und 
Vertragsbediensteten inklusive Zulagen und Mehrdienstleistungen folgender 
Dienstgruppen: 
a) bei A Beamten im Exekutivdienst? 
b) bei E 1 Beamten im Exekutivdienst? 
c) bei E 2a Beamten im Exekutivdienst? 
d) bei E 2b Beamten im Exekutivdienst? 
e) bei Vertragsbediensteten im Exekutivdienst? 
f) bei Vertragsbediensteten im Verwaltungsbereich der Exekutive im gehobenen 

Dienst? 
g) bei Vertragsbediensteten im Verwaltungsbereich der Exekutive im niederen 

Dienst? 
 

Die durchschnittlichen Bruttogehälter inklusive Zulagen und Nebengebühren der im 

Bereich der Landespolizeidirektionen des Bundesministeriums für Inneres tatsächlich 

in Verwendung stehenden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter stellen sich für die ange-

fragten Einstufungen wie folgt dar:  

A1-BeamtInnen und v1-Vertragsbedienstete € 6.812 

E1-BeamtInnen € 6.135 

E2a-BeamtInnen € 4.527 

E2b-BeamtInnen € 3.593 

Vertragsbedienstete im Exekutivdienst* € 1.563 
*: Die in der Anfrage verwendete Begrifflichkeit („Vertragsbedienstete im Verwaltungsbereich 
der Exekutive im niederen Dienst“) ist gesetzlich nicht definiert. Vertragsbedienstete im Exe-
kutivdienst: Es handelt sich um Vertragsbedienstete in exekutivdienstlicher Ausbildung (Polizei-
schülerInnen/AspirantInnen) sowie Vertragsbedienstete des BMI im fremden- und grenzpolizei-
lichen Bereich. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Mag. KERN 
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